

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРЕДОК К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Суббота, 9 октября 1976 года

№ 122 (4529)

Цена 2 коп.

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ ОВЕСПЕЧИТЬ ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ И БОЛЬШУЮ УСТОЙЧИВОСТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ВСЕМЕРНОЕ ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА ДЛЯ БОЛЕЕ ПОЛНОГО УДОВЛЕТВОРЕНИЯ ПОТРЕБНОСТЕЙ НАСЕЛЕНИЯ В ПРОДУКТАХ ПИТАНИЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТИ В СЫРЬЕ.

(ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР).

ЗАВТРА во всей нашей стране будет отмечаться Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Этот поистине всенародный праздник будет проводиться в обстановке все возрастающего политического и трудового подъема тружеников города и села, вызванного историческими решениями XXV съезда КПСС. Советские люди в этот день будут чувствовать многомиллионную армию тружеников полей и ферм, чей самоотверженный труд полнил законы Родины, создает все необходимые продукты питания для человека, а также сырье для промышленности.

Трудно, неблагоприятно сложился нынешний год для хлеборобов нашего района. Но работники совхозов, колхозов под руководством партийных организаций своим самоотверженным трудом на полях и фермах в тяжелых условиях сравнительно неплохо завершили девятимесячную программу первого года десятой пятилетки. В канун праздника хочется коротко подвести итоги нелегкого труда работников совхозов, колхозов.

Выступив инициаторами областного соревнования по современному и качественному подготовке техники к посевным работам 1976 года, механизаторы нашего района с честью выполнили обязательства, что позволило хозяйствам района успешно провести все весенне-полевые работы и одними из первых в области завершить сев. А коллектив совхоза «Марьевский» — лидер соревнования на весеннем севе — практически провел его за 12 рабочих дней. За современную подготовку тракторов, комбайнов и эффективное использование техники на весенном севе при подведении итогов социалистического соревнования среди районов области по решению бюро обкома КПСС и исполнкома областного Совета нашему району присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Механизаторы совхозов, колхозов при активной помощи рабочих шефствующих предприятий из городов Анжеро-Судженска, Междуреченска и шахтеров Кузнецкого и Западно-Сибирского металлургических комбинатов успешно провели уборку урожая зерновых и сидеральных культур. И сегодня тру-

ДОБРЫМ ДЕЛОМ СЛАВЕН ТРУД

Е. ЛОБАНОВ, начальник производственного управления сельского хозяйства

женники совхозов, колхозов сердечно благодарят своих шефов и водителей автомашин за их большую помощь, оказанную в уборке урожая.

В течение всего периода уборки механизаторы нашего района возглавляли лидерство и первыми в области завершили уборку зерновых культур. Сейчас 37 комбайнов из совхозов и колхозов района оказываются помочь в уборке урожая хозяйствам Мариинского района. Как и в прошлом году в авангарде социалистического соревнования на уборке нынче были механизаторы совхоза «Марьевский», которые, успешно применяя раздельный способ уборки, первыми не только в районе, но и в области — 2 сентября — закончили уборку всех зерновых культур. Успешно завершили комплекс уборочных работ также механизаторы совхозов «Яйский», «Улановский», колхозов «Победа» и «Родина».

Большинство хозяйств обеспечили себя потребным количеством семян зерновых культур, которые в настоящее время очищаются от сорняков и доводятся до посевного стандарта.

ВО МНОГИХ хозяйствах закончена вспашка зяби под весь яровой клин, по состоянию на 1 октября завершили подъем зяби механизаторы совхозов «Марьевский», «Яйский», колхозов «Победа», «Родина».

Во всех достигнутых успехах при проведении весеннего сева, заготовки корма, в период проведения всего комплекса уборочных работ самоотверженно трудились на полях десятки и сотни механизаторов. Сегодня невозможно перечислить всех передовых трактористов, комбайнеров, шоферов, которые своим честным, добросовестным трудом добивались ежедневно перевыполнения сменных норм выработки и этим обеспечили своевременное проведение сельскохозяйственных работ. Но среди них хочется назвать самых передовых, это трактористы Михаил Викторович Арышев и Виктор Николаевич Уколов из совхоза «Марьевский», Николай Васильевич Ковалев и Леонид Ио-

сифович Роппель из колхоза «Победа», комбайнеры Иван Владимирович Гулевский, Александр Иннокентьевич Панырина, Павел Гаврилович Штеклейн из совхоза «Яйский», Михаил Иванович Григорьев, Николай Геннадьевич Янов из совхоза «Марьевский», Владимир Савватеевич Швед из колхоза «Родина», Анатолий Михайлович Матиенко из совхоза «Улановский».

Нелегким был этот год и для тружеников животноводства. Но и они, преодолевая трудности, сумели успешно выполнить девятимесячный план производства и продажи государству продукции животноводства. Все коллективы совхозов и колхозов досрочно выполнили девятимесячный план продажи молока, мяса, яиц. При этом сверх плана продано молока 1440 тонн или больше соответствующего периода прошлого года на 620 тонн. Мяса продано больше плана на 434 тонны и продажа его увеличена против уровня прошлого года более чем на 200 тонн. Особенно большой вклад в досрочное выполнение плана продажи продуктов животноводства внесли коллективы совхозов «Марьевский», «Улановский», «Яйский» и колхоза «Родина».

В хозяйствах района за истекшие девять месяцев возросло поголовье крупного рогатого скота против уровня 1975 года на 7 процентов, в том числе коров — на 3 процента и свиней — на 66 процентов.

В целом по хозяйствам района повышена продуктивность молочного стада на 33 кг, что позволило выполнить план производства молока, а также мяса более чем на 5 процентов.

Во всех успехах, которые достигнуты в районе за девять месяцев, особую дань уважения сегодня мы должны отдать нашим передовым коллективам ферм, бригад и передовикам животноводства, которые возглавляли соревнование животноводов района. Среди них хочется отметить коллектив Судженской бригады совхоза «Яйский», который возглавляет бригадир коммунист Илья Павлович Пилигин.

ДОБРЫМ ДЕЛОМ СЛАВЕН ТРУД

Е. ЛОБАНОВ, начальник производственного управления сельского хозяйства

Коллектив животноводов этой бригады получил надой от коровы по 2507 кг, или больше прошлого года на 382 кг, а самых высоких показателей добилась доярка этой бригады Екатерина Федоровна Нефедова, надевшая по 2880 кг от коровы, на втором месте в соревновании доярка этой бригады Анастасия Ильинична Штеклейн, которая надоила 2879 кг при плане 1890 кг. Второе место в соревновании среди животноводческих бригад в районе завоевали животноводы Яблонковской бригады из колхоза «Родина», где бригадиром Иван Кузьмич Лукьянов. Лучшая доярка этой бригады Любовь Степановна Порошина надоила от своей группы коров по 2726 кг, больше прошлого года на 290 кг.

Замечательными трудовыми успехами встречают свой праздник также и многие другие передовики животноводства. Среди них хочется особо отметить доярок Галину Михайловну Новицкую и Анну Александровну Арышеву из совхоза «Марьевский», Александру Трофимовну Лапину из колхоза «Родина», Нину Станиславовну Мирошниченко из совхоза «Улановский», которые надоили от закрепленных за ними коров более 2600 кг молока, телятницу — Марию Ильиничну Киселеву из совхоза «Яйский» и Римму Степановну Нестерову из совхоза «Марьевский», скотников Владимира Яковлевича Кириченко и Василия Алексеевича Чепурина из совхоза «Улановский», Василия Андреевича Бурухина и Ивана Егоровича Герасимова из совхоза «Яйский», добившихся наивысших производственных показателей в районе по привесам молочка и надоям молока за девять месяцев. И можно было бы назвать имена десятков других передовых тружеников животноводческих ферм, которые своим добросовестным трудом добились высокой продуктивности животных.

НА ДЕВЯТЬ месяцев текущего года во многих хозяйствах района выполнена также большая программа по строительству производственных помещений и жилья. В

совхозах введено 970 квадратных метров жилья при плане 606 квадратных метров. Введено в эксплуатацию два зерносклада на 2000 тонн, зерносушильный комплекс, картофелехранилище на 600 тонн, коровник на 200 голов, закончена реконструкция пяти коровников на 1000 голов и ряда других объектов. Особенно большая программа по строительству выполняется в совхозах «Яйский», «Улановский» и «Первомайский». Ощущимую помощь в строительстве хозяйствам оказали студенческие отряды из Кемеровского медицинского института. Труженики совхозов выражают им большую благодарность.

Подводя сегодня итоги работы совхозов, колхозов района за девять месяцев, видно, что труженики многих хозяйств к своему празднику пришли с определенными успехами, но впереди еще перед нами стоят большие и сложные задачи как по завершению первого года десятой пятилетки, так и по ее выполнению в целом. Сейчас очень важно в ближайшие дни закончить вспашку зяби, к 1 ноября довести все семена до посевного стандарта и иметь не менее 75—80 процентов семян 1 и 2 классов. Организовать в каждом хозяйстве вывозку на поля органических удобрений. Приступить к ремонту комбайнов, тракторов и другой сельскохозяйственной техники. Самая ближайшая и важнейшая задача каждого коллектива животноводов совхозов, колхозов — это в кратчайшие сроки закончить подготовку к зиме всех животноводческих помещений и поставить в них животных на зимостойловое содержание. Принять все необходимые меры по успешному проведению зимовки скота с тем, чтобы за этот период добиться максимальной продуктивности. Возможности для успешного проведения зимовки скота имеются почти во всех хозяйствах района.

ЗАВТРА праздник многочисленной армии тружеников полей и ферм. От всей души хочется поздравить рабочих совхозов и колхозников района с этим замечательным днем, пожелать им и их семьям счастья, благополучия и новых успехов в труде во славу нашей Родины.



ОСЕНЬ — ПОРА СПОРТИВНАЯ

Дождь, слякоть, непогода... Но межсезонье спортсменам не помеха. Осенний период служит проверкой их физических качеств, выносливости, воли к победе.

Отличное средство воспитания этих качеств — кросс по пересеченной местности. Поэтому он широко пропагандируется областными и районными спортивными организациями в коллективах физкультуры школ, предприятий. Не составляет исключение и осень этого года. Вот несколько сообщений со старта соревнований спортивной осени.

Первенство ДЮСШ

24—26 сентября областной отдел народного образования проводил смотр физической подготовки учащихся детско-юношеских спортивных школ в городе Березовском. Наши юные спортсмены выступали по второй группе. В команде — 12 человек.

Упорная борьба на лесистой тропе — у юношей на дистанции 5 и 3 км (в зависимости от возраста), у девушек — 3 и 2 км — развернулась между спортсменами городов Березовского, Юрги и поселка Яи. Остальные команды не претендовали на разпределение призовых мест.

Наиболее успешно выступила Таня Цуканова. Она заняла третье место на трехкилометровой дистанции. Неплохо пробежали эту же дистанцию Юра Гордиенко и Юра Мартынов, занявшие соответственно 5 и 6 места. Ребята нашей детско-юношеской спортивной школы

были третьими в двух эстафетах во второй день соревнований. В итоге — третье призовое место.

Кросс школьников района

В последнее воскресенье сентября проводился кросс школьников района. Традиционный подъем флага на набережной в районе школы № 1, приветственное слово председателя райспоркткомитета С. Лупиногова — и более 100 ребят из 11 школ района замерли на старте. Кроссмены детско-юношеской спортивной школы не участвовали в этих соревнованиях. На двухкилометровой дистанции победителем стал Владимир Новицкий. У девушек, стартовавших на километр, первым призером вышла Наташа Илкина — ученица Анжерской средней школы.

Младшим участникам, мальчикам, предстояло пробежать один километр, девочкам — 500 метров. Лучшее время на километровой дистанции оказалось у Сергея Князева из школы № 5, а Света Макарова из школы № 1 стала победительницей на 500 метров.

Командное первенство среди средних школ и переходящий кубок завоевали спортсмены яйской школы № 2, на втором месте — учащиеся Анжерской средней школы, третьими были кроссмены школы № 1.

Призовые места среди восьмилетних школ распределили следующим образом: на первом месте — спортсмены Яйбориковской школы, второе заняли бе-

кетцы и третье — за командой Новониколаевской школы.

В общем, соревнования прошли успешно. Многие выполнили нормативы ГТО по кроссу. Следует отметить, что не участвовали команды Улановской и Кайлинской средних школ.

На приз „Наши надежды“

3 октября около 150 участников ДЮСШ вышли на старт кросса «Наши надежды». Юные спортсмены разных возрастов были участниками соревнований на различных дистанциях от 300 метров до 3 км. В разных возрастных группах победителями вышли Лена Никитина, Лена Шорова, Света Макарова, Таня Цуканова, Саша Немыкин, Саша Мосин, Толя Дериев, Юра Мартынов. Все призеры соревнований были награждены подарками.

Соревнование определило, что лучшие спортсмены ДЮСШ находятся в хорошей спортивной форме. Одновременно выяснилось немало талантливых ребят, которых взяли на заметку тренеры детской спортивной школы.

Теперь спортсменам предстоит выступить в соревнованиях на приз газеты «Вперед к коммунизму», в программу которых тоже включен кросс. Хорошее средство воспитания физических качеств занимает достойное место в спортивной жизни района.

Выходите на старт кроссов спортивной осени!

И. МИХЕЕВ,
методист ДЮСШ.

И вот дан старт. Мальчики бегут тысячу метров. Лучший результат из нашей команды — Юры Маслова — 3 мин. 34 сек. Всего на 8 секунд ниже результат Саши Бузовского, я пробежал тысячу метров за 3 мин. 45 сек.

В беге на пятьсот метров у девочек хорошие результаты показали Нина Чеплыгина (2 мин. 28 сек.), Наташа Мартынова (2 мин. 30 сек.) и Наташа Леонова (2 мин. 40 сек.).

Среди восьмилетних школ мы

заняли первое место, нам присужден кубок.

Это не первое наше выступление и не первая победа. Каждый год мы выступаем в кроссе и, как правило, с не плохими результатами. Мы занимали третье, второе, а теперь вот — первое место. Сейчас наша команда готовится к новым спортивным стартам.

Витя НЕКРАСОВ,
физиорг 8 класса.
Яйбориковской школы.

Финишировали первыми

Недавно в поселке состоялся кросс «Золотая осень». В нем принимали участие средние и восьмилетние школы района.

С самого начала учебного года мы стали готовиться к соревнованиям. Подобрали команду из учащихся 6—8 классов и начали тренировки.

Очки-приемник



Белорусская ССР. В минском производственном объединении «Горизонт» созданы и запущены в серийное производство очки-приемник, которые служат для защиты глаз от солнца и одновременно позволяют прослушивать передачи местных радиостанций.

На снимке: мастер цеха телевизионных плат В. А. Капанадзе с очками-приемником.

Фото Г. Усламова
(Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, В. И. Семенова.

Яйская типография Анже-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 октября

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.10 «Твой труд — твоя выгода». Кинопрограмма. 17.10 Роман М. Горького «Мать». 17.50 * «Мы знакомимся с природой». 18.10 * Экран — детям. «Бронзовая птица». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 19.15 * «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 Мультфильм. 20.20 * Поет Л. Кесоглу. 20.45 «Дневник социалистического соревнования». 21.30 * К 80-летию первой постановки А. П. Чехова. «Чайка». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР. 23.00 «Время» 23.30—01.00 * Продолжение фильма-спектакля «Чайка».

нов. «Качество работы и эффективность производства». 16.00 * Тираж «Спортивного». 16.10 * Концерт Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.00 «Время». 17.30 * «Мастера искусств». Народный артист СССР Б. Бабочкин. 18.50 * Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 5-я серия. «Встреча». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 3-й период. 21.00 «Образы танца». Фильм-балет. 21.20 Ленинский университет миллинов. «Качество работы и эффективность производства». 21.50 * Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 5-я серия. «Встреча». 23.00—23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 15 октября

МОСКВА («Орбита»). 11.55 * Экран — детям. «Бронзовая птица». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 13.00 Новости. 13.20 * Песни А. Пахмутовой. 13.55 * «Мамина школа». 14.25 * «Сергеев ищет Сергеева». Художественный фильм. 15.30 * «Веселые нотки». 15.50 Спортивная программа. 12.15 * «Книга в твоей жизни». 13.00 Новости. Период с 13.10 до 15.30. МОСКВА («Орбита»). 15.30 * «Девятая студия». 16.30 «Песня-76». 17.00 «Время». 17.30 * «Музыкальные вечера для юношества». 2-е отделение. 18.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 6-я серия. «Нет, не будем бояться бури». 19.10 * «Петя и волк». Музыкальный фильм. 20.00 «Молодежь планеты». 21.55 * «Веселые нотки». 21.50 Спортивная программа. 12.15 * «Книга в твоей жизни». 13.00 Новости. Период с 13.10 до 15.30. МОСКВА («Орбита»). 15.30 * «Девятая студия». 16.30 «Песня-76». 17.00 «Время». 17.30 * «Музыкальные вечера для юношества». 2-е отделение. 18.50 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 6-я серия. «Нет, не будем бояться бури». 19.10 * «Петя и волк». Музыкальный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * «Молодежь планеты». 21.10 «Дневник социалистического соревнования». 21.55 * «Сергеев ищет Сергеева». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30—01.15 * Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Спартак». Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

СРЕДА, 13 октября

МОСКВА («Орбита»). 9.00 * Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 4-я серия. «Крах Криворукова». 10.25 * «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.40 * Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Спартак». 2-й тайм. 11.55 * Экран — детям. «Бронзовая птица». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 13.00 Новости. Период с 13.10 до 16.10. МОСКВА («Орбита»). 16.10 * «Октябрьская вахта комсомола». 16.20 * «Петя и волк». Музыкальный фильм. 17.00 «Время». 17.30 * «Любителям оперетты». 18.35 Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Спартак». 2-й тайм. 21.40 * Поет Л. Кесоглу. 21.35 * Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 4-я серия. «Крах Криворукова». 23.00 «Время». 23.30—01.45 * Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.25 * «А ну-ка, девушки!». 21.35 * «Виноградари». Документальный фильм. 21.45 * «На арене цирка». 22.30 «Время». 23.00—00.45 * Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). Трансляция из Киева.

СУББОТА, 16 октября

МОСКВА («Орбита»). 11.25 * «В каждом рисунке — Солнце». 11.40 В гостях у сказки. «Королевство кричевых зеркал». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.20 * Мультфильм. 13.30 * «Содружество». Телевизионный журнал. 14.00 * К 80-летию первой постановки А. П. Чехова. «Чайка». Фильм-спектакль Московского художественного академического театра Союза ССР. 17.00 «Время». 17.30 * Почта программы «Здоровье». 18.00 * Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — «Химик» (Воскресенск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.25 * «Девятая студия». 21.50 * Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 6-я серия. «Нет, не будем бояться бури». 19.10 * «Петя и волк». Музыкальный фильм. 20.00 «Молодежь планеты». 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 * Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Спартак». 2-й тайм. 21.40 * Поет Л. Кесоглу. 21.35 * Премьера многосерийного художественного телефильма «Сибирь». 4-я серия. «Крах Криворукова». 23.00 «Время». 23.30—01.45 * Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.25 * «А ну-ка, девушки!». 21.35 * «Виноградари». Документальный фильм. 21.45 * «На арене цирка». 22.30 «Время». 23.00—00.45 * Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). Трансляция из Киева.

Правление Яйского района проводит набор учащихся в магазин-школу по подготовке продавцов и учеников в магазины. Принимаются лица без экзаменов с образованием 8—10 классов в возрасте от 18 до 30 лет. Срок обучения 6 месяцев. Учащимся предоставляется жилье и стипендия от 45 до 54 рублей. Начало занятий с 25 октября. Документы сдаются в отдел кадров района.

АДМИНИСТРАЦИЯ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

9—10 октября «В клешнях черного рака» (кинокомедия) — 17, 19, 21. 11 октября «Дом на окраине» — 11, 17, 19, 21.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Тираж 4707 экз. Заказ 2402.